

学校向教师借款迎验收

到期未还引不满,校方表示延迟到明年9月还款,教育局称这是学校的私自行为

徐州市贾汪区大吴中学为迎接年底验收,于今年9月初向教师借款1000-20000元不等,承诺两月归还却未还,此举引发不少借钱教师的不满。昨天,记者调查时,校方表示,将延期至明年9月还款。家庭困难者可以随时拿回钱,续借者可享受银行贷款的相同利息。

教师:学校借钱未还却要延期

今年9月初,贾汪区大吴中学召开全校教职工动员会,校方称年底要迎接“江苏省教育现代化区”评估验收,因资金周转困难,需要向教职工筹集借款用于硬件配套设施修整,校方承诺借款期为两个月。不少教师称他们“被自愿”借钱给学校,大多是1000元、2000元。

11月初,学校承诺的还款期到了,不少人持学校出具的借款收据去打听情况。学校开会称,因故延期至明年9月还款。不少人对学校不与他们协商,决定延期还款的做法表示质疑。一位教师称,当时校长显得很不耐烦。称家庭困难者可以先领取钱。老师们不知所措,他们担心学校根据借钱者的情况与年度考核、评先评优挂钩,有的人拿回了钱,

大多数人却很犹豫。“如果学校在明年9月后又延期还款,该如何是好!”几位教师很是忧虑!

校方:续借者可享受贷款利息

昨天,大吴中学的秦敬元校长介绍说,目前该校有150多名教职工,1000多名在校学生,每月学校可得到上级拨付的7万多元办公经费,除此之外没有其他资金来源。贾汪区教育局提出确保2011年全区整体通过江苏省教育现代化区评估验收。根据学校预算,整个评估验收创建至少需要100万元,但学校每年可以得到的拨款只有80万元左右,还要除去日常开支,资金很紧张。

9月初,学校经过研究并向区教育局申请,决定面向全校教职工借款。按照自愿的原则,校长2万元,每位副校长2000元,中层干部1000-2000元,普通教职

工1000元,曾承诺两月后无息返还。有80多名教职工借出钱并拿到借款收据。本月初,因为上级拨款未能及时到位,学校决定延期至明年9月还款。家庭困难者可以随时拿回钱,续借者可享受银行贷款的相同利息。“目前已经有20多人取回了借款”。

教育局:该校筹钱属于私自行为

昨天下午,徐州市贾汪区教育局办公室主任朱涛称,教育局并不知道大吴中学向教师借款一事,这种做法属于该校的私自行为。朱涛称,目前教育部门要求义务教育阶段的学校,不能产生新的债务。因此学校也有欠妥的地方。但是作为学校,在学校建设当中,因为资金短缺,自己在学校内部资源筹措资金,也未尝不可,关键是要按约履行及时归还借款。 快报记者 邢志刚

被疑偷洗发水遭处罚 超市女促销员跳楼证清白

近日,原在家乐福超市无锡保利店做促销员的王丽(化名)家人向快报反映,10月18日,同事黄新(化名)塞给王丽一瓶赠品洗发水,结果下班离开时却被检查出包里夹带了两瓶商品洗发水。第二天,因被怀疑偷盗超市商品,王丽被罚了1500元并被禁止继续到该超市上班。10月22日晚上8时许,自觉羞愤的王丽为表清白,从该超市的3楼跳下,致全身多处骨折。

口快报记者 徐振文/摄

怀疑偷盗洗发水被 罚1500元

据王丽的老公苏成(化名)讲述,王丽今年40岁,是上海家化联合股份有限公司的员工,半年前被派到家乐福无锡保利店做促销员。10月18日,王丽到超市订货,在清点货物时,同事黄新拿来一瓶洗发水塞给了她,起先王丽并不愿意接受,后来黄新说是赠品,很多人都拿了,王丽这才将信将疑地接了过来。

在清点完货物后,王丽就准备上楼订货,于是就把自己的包暂时交给了黄新保管。回来后,王丽取过包就准备离开超市,这时,黄新走过来拍了拍她的包,说里面放了两瓶洗发水。王丽以为是两瓶赠品洗发水,就没有在意。然而,在走到超市门口时,却被保安查出了包里的两瓶洗发水,王丽这才发现是两瓶商品洗发水。“当时保安以为她是顾客,就按照规定拿来了四瓶最大包装的洗发水,让她买单。她怕事情会节外生枝,签字付完钱以后就离开了。”苏成说,正当王丽以为此事已经完结的时候,超市的工作人员发现王丽是超市的促销员,于是第二天,超市就对她作出了1500元的罚款并被禁止到超市上班,“黄新知道后,说罚



苏成在医院照顾受伤的妻子王丽

款由她来承担,于是就拿来了1500元。”

为证清白一气从楼上跳下

苏成说,在随后的几天里,王丽一直闷闷不乐,少言寡语。10月22日,她更是在家哭了一天,并且写了一份遗书,遗书中说超市并没有抓到真正的小偷,现在她工作丢了,名声也不好了,只能以死证明她的清白。晚上8时许,她拿着写好的遗书来到家乐福保利店三楼跳楼自杀。王丽跳楼后即不省人事,被送到无锡市第三人民医院抢救。“她的左脚脚跟部骨头碎了,后背很多骨头都碎了,都是植入的人工骨头。”苏成说,他们已经交了10余万元的医疗费,而他只是一家医院食堂的员工,两人工资都不高,还有一个正在上学的女儿,所以大多数医疗费都是向亲戚朋友借的,“上海家化暂借了我们3万元,又给了几千元的慰问金,家乐福现在只借了几千元给我们。”

那另外一名当事人黄新在哪?苏成说,事情发生后,黄新就再没去家乐福上班了,打她电话也一直显示关机。昨天上午,记者从黄新的同事处找到了她的联系电话,也一直未能联系上。

家乐福:促销员的事由供应商负责

对此,家乐福公关部经理蒋为民称,不管是员工还是顾客,有发现偷盗行为的,只会让他给商品买单,不过具体的比例他也不清楚,超市员工还会根据情况看是否要给予辞退。至于促销员,超市会把情况反映给供应商,让供应商进行处理。

对于1500元的罚款,蒋经理称可能是有这个款项,不过肯定不是超市开出的。蒋经理说,黄新和王丽是一起偷盗的,1500元是黄新拿出来的,黄新在那以后也自动离职了。目前,家乐福借了几千元先给王丽治疗,等责任认定后,再做处理。随后,记者联系到了上海家化联合股份有限公司的黄经理,黄经理称肯定不会对员工进行罚款,事情发生后,公司就拿出了3000元的慰问金,并且借了3万元给王丽,公司员工也捐了1000多元。

无锡法舟律师事务所的汪浩瀚律师说,超市对员工进行处罚,而员工因为一些事想不开跳楼自杀,那么对于员工的这种举动,超市是不需要负法律责任的。如果超市处罚时有不当之处,那就要负相应的责任。目前,公安部门正在调查此事。

后续报道 6岁弟弟要救患白血病姐姐

小薇本周四接受移植 已收到1.4万多元善款

从本月1日起,快报连续报道了为挽救身患急性淋巴细胞白血病的姐姐小薇,年仅6周岁的弟弟小雷自愿捐出外周血造血干细胞。稿件刊出后,许多读者纷纷向这对小姐弟伸出了援手。小薇母亲顾爱云告诉记者,现在他们已收到了1.4万多元善款,十分感激好心人的帮助。本周四,小薇将接受外周血造血干细胞移植。

“姐姐,你感觉怎么样?我永远都会支持你……”昨天上午,在苏州大学附属第一医院56病区,长得胖嘟嘟的小雷,正手捧话筒和净化舱内的小薇聊天。

顾爱云告诉记者,这周四,小薇将接受外周血造血干细胞移植。上周六,小雷向学校请了两周假。现在每天早上7点,他就要赶到医院接受“造血干细胞动员剂”注射,但孩子表现得很坚强,没有哭闹。

昨天,谈及好心人的捐助,顾爱云很感激。在捐款名单上,记者看到了10多笔善款,每笔来源都

是“好心人”。顾爱云说,这段时间里,来自苏州、无锡、南通、徐州等地的好心人,都伸出了援手。所有捐款者都没有留下姓名。11月3日,有位在苏州工业园区打工的好心人,特地请假转了两次公交车赶到医院,送来了200元。目前,顾爱云一家总计已收到了1.4万多元善款。

在顾爱云记录的“爱心名单”上,最大两笔捐款为3000元和5000元。其中捐款5000元的是一位在无锡某金融单位工作的女士,这位低调的好心人通过短信向顾爱云要来了账号后,随后汇了款。她没有向记者透露姓名,表示只是尽自己所能,希望小薇能早日康复。

捐款3000元的王先生告诉记者,他自己捐了1000元,剩下2000元是帮一位来自台湾的生意伙伴代捐的。王先生说:“大家捐款就是为了献一份爱心,不必留名字,相信会有更多人帮助小薇,因为这个社会并不冷漠。”

快报记者 何寅平

社会万象

父亲自杀“母女”争百万遗产

年仅50岁的华某自杀身亡,在让人震惊悲痛的同时,华某留下的数百万遗产也成了家人们矛盾争执的焦点。女儿华小小认为自己作为父亲的法定继承人,以及根据她手中所持有的父亲的自书遗嘱,自己应当继承父亲的所有遗产。但是继母吴某称手中持有华某自杀当日所留下的遗书,吴某认为根据其遗书的内容,自己也属于法定继承人之一。两人争执不下,华小小一纸诉状将继母告上法庭,想讨回父亲留给她的遗产。日前,无锡市滨湖区人民法院开庭审理了这起继承纠纷案,判决华某的自书遗嘱有效,华小小继承其父遗产320万余元。

华小小认为,自己所持父亲的遗嘱,是他在自杀前早就写好留给她的。同时,华某的父亲也证明了华某生前对其唯一女儿华小小的宠爱有加,这份由其留下的遗嘱真实性毋庸置疑。为此,华小小要求继承其父生前购买的两套房屋、一辆奥迪轿车、白金钻戒一枚、欧米

茄手表一块、婚前个人存款4万余元以及其公司的转让款200多万元。

而吴某则认为,根据华某的自书遗嘱所说,遗嘱生效的前提是华某意外死亡,但现在华某是自杀,所以其遗嘱不发生效力。

另外吴某与华某结婚后,带来其与前夫生的女儿钱某,并将其入了户籍,在法律上与华某是继父女的关系,钱某也应当享有继承权。吴某还认为自己婚前就与华某共同还贷,房屋不应该归华小小所有。

法院经审理后认为,第一,华某的自书遗嘱意思表示真实,具有法律效力。第二,华某虽然与钱某形成抚养关系,但因钱某是其前夫所生之女,且其前夫并未免除对女儿的抚养义务,所以钱某无权享有对华某遗产的继承权。所以综上所述,法院判定华小小继承华某所有的遗产。

快报记者 薛晟 通讯员 谷姝 吴子浩

网曝高铁出故障晚点40分钟 官方回应系机车故障,问题已解决

昨天中午,多位网友纷纷在微博上爆料称,乘坐的G7142次列车,意外停在昆山南站,长达半个多小时,听说是信号系统出现问题。随后,记者从苏州火车站证实,由于机车故障,此次列车晚点10多分钟,但不久问题就解决,对其他列车未造成太大影响。

昨天中午12点43分,网友“风骚的路人甲”在微博上如此写道,“高铁又出事故了,据说又是信号问题。车停在昆山南,现在车厢里全部停电了!G7142。”“大白天的,天气晴好,下站就是苏州,高铁活生生停在昆山南站半小时了。临时停车不讲原因不讲预计停多久,让人心里好没底……”网友“Can-

navar-莹莹”的语言中充满着担忧。13点22分,“Cannavar-莹莹”更新了微博,“到了,晚了大约40分钟。”

记者查询了G7142次列车时刻表,该车由上海虹桥发往南京。到达昆山南站应为12点28分,12点30分离开。随后,记者向苏州火车站了解到,G7142次列车确实发生了晚点。“机车有些故障,但不久问题就解决,正常行驶。”一位工作人员告诉记者,列车于12点32分到达昆山南站,12点50分左右开车。情况并不像网友所说的严重,只晚点10多分钟。由于在可调范围内,并未对其他车次造成太大影响。 快报记者 何洁